

抓好项目促发展

市二中优质教育资源扩容

本报讯(记者 黄永东)拥有悠久历史的郑州二中今年将迎来70周年校庆。记者日前获悉:今年9月,郑州二中的初、高中部都将有条件扩大优质班额招生人数。

在位于政通路原郑州师专校区的二中新校区内,一座现代化的高中教育综合楼正拔地而起。这座教学楼在秋季投入使用后,将使二中的高中教育规模从30个班扩

大到60个班,而二中原桃源路的校区也因此能够腾出更大空间,增加初中部优质教育资源。

据二中办公室主任张德琼介绍,长期以来,该校都存在软件硬、硬件软的问题,作为郑州西南城区一所优质高中,师资队伍很强,但空间发展受限,和初中部一起挤在30亩地的老校园内,不能增加班额,无法发挥

出优质教育资源的潜力。

市教育局抓住郑州师专搬迁的机遇,提出在师专旧址上兴建二中新校区,实施优质教育资源倍增工程计划。市重点项目办公室、市发改委等部门对这个民生项目给予了鼎力支持。2009年年底项目正式开工,预计今年4月底,新校区高中部综合教学楼主体即可完工。

惠济区大力培育名校体系

本报讯(记者 黄永东)在建的惠济区实验小学今秋将实现招生,落户该区的郑州市实验高中计划二季度动工。这是记者昨日在惠济区了解到的最新消息。

郑州市内五区中,惠济区狠抓生态建设,良好的环境让人流连忘返。在打造最佳人居环境的同时,另一个重要着力点就是

狠抓“配套软件”建设。在完善路网结构、改善基础设施的同时,着重在教育、医疗等事关民生项目上加大力度。

仅就教育资源方面来说,该区已成功培育出名校“一条龙”体系:投资1860万元(不含占地费)、18个标准班的公办实验幼儿园去年9月建成投用;占地65亩,规划54个教

学班的实验小学去年3月开工;惠济一中、郑州师院附中(原79中)已打出北区优质初中教育品牌;郑州市实验高中落户该区,今年计划完成投资1.05亿元。

惠济区负责人表示,优越的自然环境加上优质的教育资源等配套软件,相信前来投资兴业的人会越来越多。

为民抓项目

咏东

项目是发展的引擎,项目也有轻重缓急。应该着重抓哪些项目?市委提出,要为民抓项目。具体而言,要面向民生抓项目、面向长远抓项目、面向市场抓项目。

面向民生抓项目,就是一定要考虑,抓的想到对改善民生是有利的。决策的时候要多想老百姓着急的事,帮助他们最发愁的事。建学校是民生项目,实施优质教育资源倍增工程是民生项目,就因为这类项目承载了老百姓的愿望。

面向长远抓项目,就是项目建设要着眼未来,有利于一个地区的长期持续发展。项目建设最忌短期行为。着眼长远,在关键领域打下基础,经济发展会出现有益的加速度。惠济区力抓宜居环境“配套软件”项目,吸引大批投资兴业人士就是一个例子。

面向市场抓项目,就是项目建设特别是产业项目要符合市场经济规律、要符合市场需求。没有市场需求的项目不会给地区发展带来长久活力。

总之,把为民抓项目放在重要位置,就能兼顾老百姓的现实福利和长远利益,就把握住了地区发展的大局重点和长期后劲。

短评

围绕重点难点问题提供准确参考数据

全市统计工作会议召开

本报讯(记者 覃岩峰)昨日上午,全市召开统计工作会议,对2010年全市统计工作进行总结,并部署今年的统计工作。按照相关安排,今年我市统计部门将针对劳动就业、教育、住房等群众关心的问题开展专题分析研究,提供准确数据。市委常委、常务副市长胡荃出席会议。

2010年,全市统计部门全面执行国家统计制度、精心组织第六次全国人口普查等大型普查和专项调查,各项工作取得新成绩。今年,全市统计部门将紧紧围绕发展方式转变、经济结构调整和收入分配、通胀影响等重点难点问题,以及人民群众普遍关心的劳动就业、教育、住房等问题,深入开展分析研究,努力提供高质量、有价值的统计分析资料,全面做好社会服务工作。

胡荃要求,全市各级统计部门要进一步发挥服务职能,为党委、政府以及人民群众提供准确的数据参考;要围绕党委政府关心的重点和难点问题,积极开展专项调查,满足各级领导决策需要,为郑州都市区建设提供智力支撑。

春季打假启动 剑指七类农资

有奖举报电话“12316”

本报讯(记者 刘俊礼)为推动农资市场秩序持续稳定好转,昨日,市农委正式启动为期三个月的春季农资打假专项治理行动。

当前正是春耕备耕全面展开的关键时期,是各类农资采购的高峰期,也是各种坑农害农事件的高发期。今年农资打假专项治理行动整治的重点产品是种子(种苗)、农药、肥料、兽药、饲料和饲料添加剂、农机及零配件、水产苗种等7大类。

治理期间,执法人员将加强对大型批发销售市场以及城郊农资集散地的监管力度,进一步清理规范农资生产经营主体,结合我市农资生产经营状况,对农资生产经营相对集中的重点区域开展集中清理整顿;集中力量,加强对非法生产、加工、经营、储存假劣农资和违规企业、无证窝点或违法商户的查处;对农资生产企业进行一次普查,检查了解其生产、销售状况;对各类非法生产经营假劣农资的行为,要予以坚决打击,情节严重的,要彻底摧毁或者依法取缔。同时对农资生产企业和经营商户加以正确的教育引导,对市场经营秩序统一规范,做出不销售假劣农资的承诺,深挖源头,切断制售链条,进一步规范农资生产经营行为。

据悉,此次打假行动将持续到6月份,目前,我市已开通“12316”“三农”服务热线,及时受理各类农业咨询、投诉、举报,对农资打假实行有奖举报。

市农委下发通知要求 切实抓好春季菜篮子生产

本报讯(记者 刘俊礼)市农委昨日下发春季蔬菜管理通知,要求各级农业部门采取有效措施进一步“保种保供”,大力发展春季农业生产,稳定扩大蔬菜生产,切实抓好今春菜篮子工作,确保主要农产品种足种好和有效供应。

通知指出,2010年冬季,我市气候特点为天气持续晴好,光照充足,蔬菜生产表现为温棚蔬菜较常年长势较好,露地蔬菜长势与常年基本持平。目前,气温逐渐回升,日光温室保护地越冬蔬菜正处于中后期生长的关键时期,早春保护地蔬菜开始陆续定植,露地越冬蔬菜进入恢复生长阶段,春夏蔬菜也陆续开始进行育苗。目前,蔬菜生产进入春季管理的关键时期。通知要求各地要及时采取有效措施,狠抓关键技术,抓好春播蔬菜的适期育苗等,同时做好灾害性天气的应对与预防。

鸡蛋和菜价走低 菜篮子支出减少

本报讯(记者 宋建巧)记者从市物价局价格监测中心了解到,上周我市粮油、肉类价格稳定,蔬菜价格稳中略降,鸡蛋价格从春节以来一路走低,恢复到节前每500克4元左右的价格,与上月同期价相比下降了14.58%。

上周,我市主要超市的金龙鱼花生油、调和油和大豆油价格,分别为108元/5升、64.9元/5升和57.9元/5升,与前一周期价格持平;工人路农贸市场猪肉后腿肉和猪肉瘦肉价格,分别为13.5元/500克和14.5元/500克,比上月价格降3.57%和3.33%。在监测的27个蔬菜品种中,5种价格上涨,3种下降,其他19种价格保持稳定,整体稳中略降。

节日期间,鸡蛋价格持续上涨,一度冲破5元/500克,但是春节过后就风光不再,一路走低,4日超市的鸡蛋报价为3.7-3.98元/500克,鸡蛋价格终于跌破4元关。关于鸡蛋价格节后持续下降的原因,业内人士分析认为,节日期间市民对鸡蛋都有一定的储备量,节后购买欲下降,需求量减少是蛋价下降的主要原因。

全省基本养老范围进一步扩大

无收入城镇居民纳入养老保险范围

本报讯(记者 王红)今年,全省基本养老保险保障范围将进一步扩大,凡被列入新农保试点地区的城镇居民无收入居民也将被纳入养老保险范围。这是昨日记者从省人力资源和社会保障厅获得的信息。

统计显示,2010年,全省城镇基本养老保险参保人数达1079.1万人,其中,企业职工基本养老保险参保950.9万人,城镇居民养老保险参保128.2万人;同时,全省去年已有43个县(市、区)列入国家新型农村社会养老保险试点,参保人数达到

1402万人,其中,领取待遇人数297.6万人。全省各项养老保险待遇按时足额发放。

为进一步扩大基本养老保险保障范围,今年我省将完善养老保险省级统筹制度,大力发展“企业年金”养老保险,做实参保人员养老保险个人账户试点;统一全省城镇居民基本养老保险政策,扩大全省城镇居民养老保险试点范围;积极解决城镇企业职工基本养老保险参保历史遗留问题,力争全年城镇养老保险参保

人员达到1100万人;统一养老保险参保人员待遇待遇。在扩大城镇居民养老保险范围的同时,今年新型农村社会养老保险试点范围将扩大到全省40%的县,并将试点地区城镇无收入居民纳入养老保险范围。在此基础上,今年我省还将研究新农保转移接续办法,探索新农保与被征地农民社会保障、城镇企业职工养老保险、农村计划生育家庭奖励扶助政策等制度的配套衔接,加速实现真正意义的全民养老目标。

情系妇女姐妹 共享健康人生

我市举行“庆三八”大型义诊活动



本报讯(记者 张乔普 汪辉文 丁友明)昨日上午,东风路同乐文化广场上春意融融,第101个三八国际劳动妇女节来临之际,全国心系列活动组委会“白衣天使关爱工程”2011年度全国启动仪式

暨我市“庆三八关爱女性 万名医护送健康”大型义诊活动在此举行。

全国心系列活动自1994年开展以来,面向妇女儿童家庭开展了一系列宣传教育活动,受益人群达1.56亿。活动

在我市启动后,将陆续在北京、石家庄、福州等地开展,让更多女同胞受益。活动当天为1000多名妇女免费义诊、咨询。

图为市妇幼保健院为市民义诊。



昨日下午,优胜路小学举行了一场别具特色的庆“三八节”教师竞技活动。女教师兴致勃勃地参加了老鹰抓小鸡、三分球投篮、自行车慢赛等活动,庆祝自己的节日。 本报记者丁友明 摄

“三八节”来临之际,管城区西大街街道平等街社区与辖区公共单位瑞贝卡大酒店、郑州三中等单位联合举办妇女趣味运动会,共迎佳节。 本报记者 梁月琳 摄

促我市粮食增产 财政拨款5200万

本报讯(记者 卢文军)昨日,记者从市财政局获悉,自去年10月份以来,我市遭遇了严重的秋冬及早春连旱,为切实做好支持抗旱保春耕和促进粮食生产工作,我市积极筹措抗旱资金,截至目前,各级财政已拨付抗旱资金共计5282万元,其中,中央、省级拨付抗旱资金2956万元,市级拨付抗旱资金2326万元。

各级财政资金的及时拨付,为全市前期抗旱浇麦提供了强有力的资金保障,对保障全市粮食稳定高产、保障人民群众基本生活等具有重要意义。

(上接第一版)【代表反响】在短短不到300字的“加强廉政建设和反腐败工作”部分,代表们两次报以热烈掌声。这也是整个报告中,除了温家宝总理在感谢国内外各界人士之外,获得代表们掌声最密集的部分。

四川代表团的夏德恩代表说:“老百姓对腐败现象已经到了深恶痛绝的地步了,这严重损害了政府在群众中的公信力。从某种角度上说,我们现在面临的贫富差距、暴力拆迁、社会不公等各种问题都有腐败的影子,所以当听到温总理掷地有声地表示中央反腐败决心,我们感到无比振奋。”

【记者点评】从几年前的“交通厅长”前腐后继,到今天土地部门的“小官大贪”,已经凸显了腐败的严重性,并无孔不入侵蚀着我们这个社会的健康肌体。温总理的《政府工作报告》则充分表达了党中央、国务院惩治腐败的决心、信心和决心;代表们用密集的掌声表达了对中央惩治腐败的期盼和欢迎。

【代表反响】“我们坚信,只要海内外中华儿女继续共同努力奋斗,祖国和平统一大业一定能够实现!”

【代表反响】这是温家宝总理在作《政府工作报告》过程中,持续时间最长的一次掌声。青海代表团诺尔德代表说,一个统一、繁荣、富强的祖国,既是海内外各族、各界中华儿女共同努力奋斗的目标,也是海内外各族、各界中华儿女在新的历史起点上追求文明与进步的土壤,政府工作报告中的这一表述,再次将海内外各族、各界中华儿女的心凝聚到了一起。

【记者点评】海峡两岸,同根同祖;中华大地,期盼一统。实现祖国统一大业,不仅能够经济建设和社会发展中国实现互利共赢,更是中华民族伟大复兴赋予海内外各族、各界中华儿女的神圣使命。

新华社北京3月5日电